

Za Josefem Brožíkem

Dne 11. března 1985 po dlouhé nemoci ve věku 73 let zemřel Josef Brožík mladší. Jako syn Josefa Brožíka st. se setkával již od mládí s entomologií (sběr brouků). Ve svých šestnácti letech se svým otcem podnikl exkursi na tehdejší Podkarpatskou Rus. O svých zážitcích, sběrech a kráse tamní přírody rád a velmi pěkně vyprávěl.

Po absolvování abchodní akademie zažil trpkost nezaměstnanosti a v roce 1938 jako důstojník čsl. armády i potupu Mnichova. I v dalším životě musel překonávat řadu trpkostí svým trvalým životním optimismem. Velmi mu v tom pomáhala láska jeho dvou dcer, které, tak jako ony jeho, velmi miloval.

Ve svých entomologických začátcích sbíral příležitostně brouky pro svého otce. Během okupace a hlavně po roce 1945 pak začal pilně a systematicky zakládat svoji sbírku, kterou později spojil se sbírkou svého otce. Přesto, že se sběratelsky zajímal o všechny skupiny brouků, přece jen preferoval některé čeledi, především Curculionidae, Cerambycidae, Buprestidae, Chrysomelidae, Scarabaeidae a některé další. V posledních letech se především věnoval čeledi Carabidae a v ní zvláště rodu Carabus z celé palearktické oblasti.

Josef Brožík sbíral velmi intenzivně v širším okolí Plzně a zvláště na Slovensku. Tam jezdíval pravidelně po desítky let. V zahraničí sbíral v Maďarsku, Polsku, Rumunsku, Bulharsku a Jugoslávii. Byl nejen dobrým entomologem-sběratelem, ale i skvělým preparátorem a dobrým determinátorem. Je škoda, že získané bohaté zkušenosti písemně nezpracoval a nepublikoval.

V Josefu Brožíkovi odešel především dobrý člověk, věrný a upřímný kamarád a přítel. Byl přímý, čestný, otevřený a obětavě společenský, neobyčejně velkorysý a pohostinný, s dvěma vždy otevřenými pro kohokoliv z rodiny a kolegů nebo přátel z Entomologické společnosti. Zvláště mladí měli v něm vždy ochotného rádce a pomocníka.

Přicházíme-li nyní na místa, která tak často a rád navštěvoval, vždy se nám s dojetím vybaví řada vzpomínek na vše, co zde Josef říkal, dělal a na co upozorňoval. Jeho památka v srdcích těch, kteří ho měli rádi nikdy neuhasne.